
Dobrý den vážení sukoradští,
je tu opět konec roku a tedy čas k tomu, abychom se ohlédli za rokem, který 

mizí nenávratně v minulosti, vzali si z něj ty dobré, úspěšné a hřejivé okamžiky 
našich úspěchů či událostí, které nás prostě jen potěšily, i do dalšího roku. A za tím 
špatným, za tím co se nepovedlo či nás trápilo, udělat tlustou čáru a zkusit to znovu 
a jinak.

Rok 2013 byl rokem nejen tradičních akcí jako masopustní zabíjačky, MDŽ, 
Pálení čarodějnic, Dne dětí, veteránského Novobydžovského čtverce apod., ale byl
především rokem význačným pro naše dobrovolné hasiče – 100 leté výročí založení 
spolku SDH v naší obci jsme oslavili důstojně a navzdory počasí jste si určitě všichni 
užili celého připraveného programu. Úroveň naší jednotky SDH úspěšně prověřil 
v tomto roce zásah u požáru Milety v Hořicích a pomoc při povodních v okolních 
vesnicích. Odměnou pro dobrovolné hasiče je poskytnutí dotace na obnovu vybavení 
jednotky od Královéhradeckého kraje.

Význačným rokem byl i z důvodu slavnostního převzetí námi vybraného znaku 
a praporu obce oficiálně z rukou tehdejší předsedkyně poslanecké sněmovny ČR
spolu s právem ho používat na oficiálních dokumentech obce.

Zmíním i velmi dobrou práci kronikáře a knihovníka obce, kteří se zasloužili o 
zvelebení knihovny a několik vydařených nápadů z kulturního života obce – viz.
organizace Sukoradského  adventního zastavení

Také na obecním jsme pokročili zase o kus dále – obnova chodníků, částečně 
svépomocí a částečně stavební firmou, pokračování rekonstrukce budovy OÚ, 
rozšíření odpadového hospodářství na tříděné a nebezpečné odpady.

Děkuji Vám všem, kteří jste se podíleli na zpestření života v naší obci, na práci 
s dětmi, při zvelebování vzhledu obce, prostě všem Sukoraďákům, kteří chtějí aby se 
v naší obci žilo dobře. 

Hezké prožití Adventu, Vánoc a oslav Nového roku 2014 Vám přeje
- starosta ing.Petr Malý-



INFORMACE OÚ                                                   ... aneb co se u nás na vsi děje

Sukoradské adventní zastavení
V pátek 13. prosince 2013 jste všichni srdečně zváni na 
adventní zastavení pořádané naší obecní knihovnou a 
kronikářem panem Šťovíčkem. Za doprovodu živé 
hudby (duo violoncell) shlédneme promítané fotografie 
a vyslechneme výklad, vyprávění a verše tématicky 
zaměřené na adventní čas a symboliku.
Začátek v 19 hodin v 1. patře budovy Obecního úřadu.
Těšíme se na hojnou účast!

Fotosoutěž
POZOR všem nadšeným fotografům! Je pro Vás připravena foto soutěž s tematem zimní,
adventní a vánoční tématikou.
Pravidla soutěže:                 
SOUTĚŽ BUDE ANONYMNÍ.  FOTOGRAFIE V  ZALEPENÉ OBÁLCE BUDOU PŘIJÍMÁNY V KNIHOVNĚ 
KAŽDOU STŘEDU DO 21. BŘEZNA 2014.  MAXIMÁLNÍ VELIKOST DO FORMÁTU A4. NEJVYŠŠÍ POČET 
5 KUSŮ. ZŮČASTNIT SE MOHOU VŠICHNI OBČANÉ SUKORAD BEZ ROZDÍLU VĚKU. Z FOTOGRAFIÍ 
BUDE USPOŘÁDÁNA VÝSTAVKA, NA KTERÉ JEJÍ  NÁVŠTĚVNÍCI PODLE STANOVENÝCH PODMÍNEK A 
SVÉHO UVÁŽENÍ PROVEDOU VYHODNOCENÍ. -KNIHOVNÍK OBCE SUKORADY ROZUM MICHAL-

Připravujeme:
Obecní knihovna připravuje spolu s naším kronikářem 3-dílné pásmo s promítáním a 
vzpomínáním na doby minulé s titulem Hledání ztraceného času. O termínu konání budete 
včas informování.

Místní poplatky na rok 2014
Místní poplatky na rok 2014 se nebudou navyšovat, zůstanou na stejné úrovni jako vloni:
- Poplatek za psa 50,-Kč/rok
- Poplatek za odpady 450,- Kč/rok na osobu s trvalým pobytem v obci Sukorady 

a 450,- Kč/rok za rekreační objekt v obci Sukorady
 Sazba stočné (poplatek na kanalizaci) 160,- Kč/rok na osobu s trvalým pobytem 

v obci Sukorady a 160,- Kč/rok za rekreační objekt v obci Sukorady (při platbě bude 
uzavírána nová smlouva o stočném)

Připomínáme, že k 31.12.2013 končí platnost smluv na pronájem míst na místním 
hřbitově. Pokud jste tak ještě neučinili, dostavte se, prosím, v úřední hodiny na Obecní úřad 
k podpisu nové smlouvy a úhradě poplatků.

Odpady
V roce 2014 nedochází k žádným změnám ve svozu odpadu oproti roku 2013 –
svozovým dnem bude tedy i nadále pátek v sudém týdnu. 

Dovolujeme si připomenout občanům možnost odevzdat drobný elektroodpad (vybité 
monočlánky, nefunkční/nepotřebné fény, mobily, atd.) do speciálního kontejneru na chodbě 
v budově OÚ. Tento kontejner je zatím nepříliš využívaný.



     Výsledky naší obce v tříděném odpadu na 1 obyvatele v kg  - porovnání s dalšími obcemi



Akce minulé

Pomoc obcím a občanům postiženým povodněmi
Bleskové povodně začátkem června 2013 způsobily na mnoha místech České republiky velké 
škody. Naše obec se aktivně zapojila do pomoci postiženým, a to nákupem a zápůjčkou dvou 
vysoušečů do obce Polepy u Kolína. Poté jsme v Sukoradech vyhlásili finanční sbírku, do 
které se obyvatelé Sukorad aktivně zapojili. V rámci této sbírky byla vybrána částka ve výši 
6000,- Kč, tato byla poskytnuta dvěma povodní postiženým rodinám v obci Chomutice. 
Děkujeme všem , kteří přispěli.

Sobota 9.11.2013 - Bramborákové hody



Neděle 1.12.2013 – rozsvícení vánočního stromu



Sobota 7. prosince 2013 Mikulášská besídka



Škola Sukorady 8. pokračování

Rok 1934

Zdravotní stav žactva byl v tomto roce velmi nepříznivý. Spálou onemocnělo 10 dětí, spalničkami 17 dětí. 
Dále zjištěn 1 reumatismus po zánětu mandlí, 1 srdeční choroba, 1 nervová choroba, 2 případy zánětu průdušek 
s těžším průběhem, 2 případy tuberkulosy, 1 choroba oční. První onemocnění spálou zjištěno u Oty Macnara 18. 
dubna 1934. Dne 19. dubna provedl zdravotní prohlídku lékař MUDr Martin Sladký z Hořic. Dne 25. a 26. dubna 
provedena desinfekce třídy a školní kuchyně formalinem. Nákaza nabývala stále vážnějšího rozsahu. Žáci Jaroslav 
Němeček a Vítězslav Kňourek byli dopraveni do okresní veřejné nemocnice v Hořicích. Miroslav Gabriel operován 
dvakrát na zánět středního ucha v Hradci. Josef Holý zraněn motocyklem a léčen v Hradci a pak v Hořicích. 
Vyučování bylo přerušeno od 24. dubna do 5. května. 

Dvakrát zavlál černý prapor na školní budově. Není podobného případu v kronice školní. Žákyně Zdenka 
Šafková zemřela po těžkém utrpení dne 14. května ve věku 11 let na tuberkulosu mozku. Žák Bohumil Holubička 
zemřel na tuberkulosu plic. Zemřel doma po provedené operaci v Hradci Králové, ve věku 10 let dne 18. srpna. 
Úmrtí dvou školních dítek v době tak krátké vzbudilo upřímnou účast nejširší veřejnosti. 

Vzhledem k nepříznivému zdravotnímu stavu žactva, nebyl uspořádán žádný školní výlet.. Zápis do první 
třídy Obecné školy v Sukoradech se konal  dne 28. června. Zapsáni byli: Vlastimil Kostka, Miroslav Gabriel, Zdenka 
Draštíková, Jaroslava Imlaufová, Bohumil Marek a Božena Kubištová. 

3. září zahájen školní rok hymnou a proslovem správce školy. Školu začalo navštěvovat 41 dětí. Měšťanku 
navštěvovali: Josef Dušek, Miloslav Dušek, Ladislav Kvasnička, Jaroslav Rychtera, Zdeněk Škarytka, Vratislav a 
Miloslav Demlovi, Jaroslav Trnka, František Draštík, František Holubička, Marie Eliášová, Marie Kostková, Jiřina 
Lodrová  /Ohrada/, Vlasta Šarounová, Božena Rychterová. 

23. prosince 1934 byla svolána členská schůze rodičovského sdružení. Již před tím a to 19. prosince se sešel 
výbor. Účast na členské schůzi byla 27 osob. Účastnili se i členové místní školní rady a starosta obce Jan Šubrt. 
Schůzi předsedal František Macnar. Správce školy mimo jiné doporučil ochranné očkování proti záškrtu, které bylo 
prováděno hromadně. 

Rok 1935

Místní výbor akce „ Venkov pro záchranu čsl. dítěte“, zahájil 7. ledna 1935 stravování chudé školní mládeže 
za vedení správce školy. Žákyním Bohuslavě a Heleně Hochmalovým poskytl celkem 230 obědů.  

V předvečer 85. narozenin presidenta TGM, to je 6. března 1935, před sedmou hodinou večerní seřadily se 
místní spolky a školní mládež před hostincem pana Josefa Slavíka. Za zvuků hudby pak pochodoval mohutný 
průvod 236 osob na návrší u hřbitova. Po signálu hasičské trubky byla zapálena hranice. Pan František Macnar pak 
přednesl slavnostní hold Čsl. hasičstva presidentu republiky. Pak odebral se průvod do hostince pana Slavíka, kde za 
veliké účasti veřejnosti konala se žákovská akademie. Slavnostní projev učinil správce školy

 V sobotu dne 22. června 1935 podnikly školní dítky jednodenní výlet za vedení správce školy a učitelky 
ručních prací Štěpánky Kociánové, na hrad Trosky a do Rovenska v Českém ráji. Cestovní výlohy 204,30 korun 
byly hrazeny z výletního žákovského fondu. Zápis pro příští školní rok se konal ve dnech 28. června a 1. července. 
Zapsáni byli: Josef Bednář, Václav Dušek, Václav Holubička, Václav Rubín, Otakar Kracík, Vlastimil Žižka a Hana 
Houžvičková.

V této době se školní budova nacházela ve velmi špatném stavu. Bylo proto rozhodnuto provést o hlavních 
prázdninách 1935 rozsáhlejší opravu. Stavitelské práce zadány Jindřichu Bezvodovi, zednickému mistru 
v Ostroměři. Dozor a řízení postupu prací a výplatu prováděl správce školy Josef Čurda. Celkový náklad na vnější i 
vnitřní úpravy činil 23.500 korun.  Oprava se týkala především vnější fasády a vnitřních omítek

Dne 12. listopadu 1935 zemřela na záškrt, Božena Rychterová z čísla 17, žákyně 2. třídy měšťanské školy 
v Hořicích, narozená 27.7.1923.  Pohřeb občanský. Jménem žactva zdejší obecné školy rozloučil se zesnulou řídící 
učitel Josef Čurda, za žákyně měšťanské školy odborný učitel František Kalferst. Podle nařízení lékařského se školní 
dítky pohřebního průvodu nezúčastnily. 



Školní rok byl zahájen 1. září se stavem 42 žáků. 

Rok 1936

V sobotu dne 7. března 1936 v poslední hodině dopoledního vyučování konala se školní oslava 86. 
narozenin pana presidenta republiky T.G. Masaryka. Žáci vyslechli slavnostní program vysílaný pražskou 
rozhlasovou stanicí. Před 8. hodinou večerní shromáždily se místní spolky před hostincem pana Josefa Slavíka, 
načež průvod pochodoval na návrší u hřbitova, kde ve 20 hodin vzplanula Masarykova vatra. Předseda rodičovského 
sdružení pan František Macnar přednesl slavnostní hold československého hasičstva presidentu Osvoboditeli. Pak 
odebral se průvod do hostince pana Josefa Slavíka, kde za veliké účasti občanstva konala se žákovská besídka. 
Slavnost zahájena státní hymnou. Josef Čurda, řídící učitel, promluvil na tema: Myšlenkové základy Masarykovy 
politiky. 

Panu presidentovi Masarykovi zaslán z tohoto slavnostního shromáždění blahopřejný dopis tohoto znění: 
Pane presidente! Občané obce Sukorady u Hořic z upřímného srdce a z hloubi duše projevují Vám svoji oddanost a 
lásku. Jste nám vzorem, silou a světlem naděje v dnešních dobách plných obav a nejistot. Přejeme Vám, abyste ve 
zdraví a štěstí zůstal ještě dlouhá léta s námi, ku prospěchu československého národa a státu.

Dne 18. března 1936 uspořádala místní skupina Republikánského dorostu v hostinci u Kožíšků přednášku se 
světelnými obrazy. Program: 1. Inteligence zvířat 2. Z říše Krakonošovy- pohádka. Přednášel  učitel Josef Čurda. 
Přednášky zúčastnila se též školní mládež. 

Vzhledem k vážným poměrům mezinárodním byla věnována zvýšená pozornost propagaci brannosti národa. 
Ve čtvrtek dne 13. února 1936 odpoledne byl předveden pro školní mládež v Bříšťanech v hostinci u Součků 
šestidílný film  „Naši vojáci“, v němž naše mládež uviděla, jak se naše armáda  připravuje  na obranu národní 
svobody. Filmové představení, jež uspořádal Okresní výbor pro zvýšení branné zdatnosti, zúčastnilo se 35 dětí ze
Sukorad, 90 z Milovic, 27 ze Stračova a 10 žáků z lidové školy hospodářské z Velkých Petrovic. Před promítáním 
pronesl proslov o branné výchově  učitel Josef Čurda.  Večer konalo se představení pro dospělé.

Dne 15. března 1936 podána žádost o zřízení nové školy měšťanské v Sukoradech. Po jednomyslném 
usnesení obecního zastupitelstva a místní školní rady v Sukoradech, rozhodly se oba sbory věnovati k tomuto účelu 
obnos 100 tisíc korun a stavební místo zdarma. Žádost zůstala bez další odezvy. 

V neděli dne 5. dubna 1936 v hostinci u Slavíků sehrál Hospodářsko-čtenářský spolek Přemysl, za režie 
Josefa Čurdy veselohru o třech dějstvích od Richarda Branalda,  „Teta Fany postrach rodiny“. 

Dne 10. května 1936 přednášel  učitel Josef Čurda v hostinci u Kožíšků o obraně obyvatelstva proti 
leteckým útokům za účasti 48 mužů a 10 žen. 

Ve středu dne 27. května 1936 poslední hodinu vyučovací bylo důstojně vzpomenuto narozenin druhého 
presidenta Československé republiky, Dr Edvarda Beneše, který byl povolán  národem dne 18. prosince 1935 na 
stolec presidentský. Bylo tak vyslyšeno  přání, pro nemoc odstoupivšího prezidenta T.G. Masaryka.  

U zdravotního stavu žactva byl ve srovnání s minulým rokem menší výskyt infekčních onemocnění. 
Konstatována všeobecná tělesná slabost a chudokrevnost, v jednom případě tuberkulosa kostí. 

Letos poprvé v celé historii sukoradské školy,  nebyl nikdo zapsán do 1. ročníku. 

Ve výročí mučednické smrti M.J. Husa uspořádána v hostinci Josefa Slavíka žákovská akademie. Zahájeno 
recitacemi které přednesli žáci František Kvasnička, Slávka Kostková a Slavomil Šmíd. Akademie měla před 
naplněným hledištěm velký úspěch. Správci bylo ze řad rodičů srdečně blahopřáno a poděkováno. Rovněž zpráva 
uveřejněná v časopise „Žatva“ byla velmi příznivá. Při režii a úpravě scény spolupracovali pan Václav Šmíd, Josef 
Stuchlík, líčení obstaral zdarma Kamil Šourek. Výtěžek vložen na žákovský fond. Před akademií byli žáci 
vyfotografováni na školním dvoře ve skupině a potom před školní budovou. Obě fotografie obdržely školní dítky 
zdarma. Účet byl uhrazen ze žákovského fondu.

Školní rok zahájen 1. září v úterý při stavu 29 dětí. Do měšťanské školy chodilo 19 dětí. František Franc 
ustaven farářem v Sobčicích, ale náboženství vyučoval v Sukoradech nadále. 

V sobotu 5. září bylo vzpomenuto narozenin Jeho Veličenstva Petra II, krále spojenecké Jugoslavie. Projev 



řídícího učitele ukončen hymnou jugoslávskou a československou. Dne 27. října konána besídka k 28. říjnu. Ve 
středu 28. října 1936 odpoledne uspořádala místní osvětová komise za hojné účasti občanstva oslavu v hostinci u 
Slavíků. Projektovaný průvod korporací a občanstva k pomníku padlých vojínů se pro krajně nepříznivé počasí 
nekonal. Po skončení programu byla provedena sbírka ve prospěch Zemského ústředí péče o mládež. Bylo vybráno 
125,10 korun, obec darovala 20 korun. 

Rok 1937

Dne 6. března uspořádána žákovská besídka k uctění 87. narozenin prvního presidenta Čsl. republiky TGM 
s tímto programem: Státní hymny, Projev řídícího učitele, Píseň Hej Slované, Našemu tatíčkovi- recitace a dal.. 
V závěru školní oslavy vyslechly děti mimořádnou relaci pražského rozhlasu spolu s přenosem z Lán. Pro veřejnost 
pak konána oslava navečer s průvodem na návrší, hranicí a přednesem manifestu Čsl. hasičstva k 7. březnu 
přednesenou Františkem Macnarem. Oslava pak pokračovala v hostinci u Slavíků. 

Ve dnech 12., 16., 19., 23. února 1937 probíhal v dolení třídě samaritánský kurs vedený MUDr Martinem 
Sladkým. 

23. května konáno rodičovské sdružení, které čítalo 23 členů, ale přítomno bylo 12 členů. Předsedou 
sdružení pro nové období zvolen František Macnar, členy výboru Josef Holý, Alois Šourek vařič cukrovaru a Josef 
Lodr.   Dorost Červeného kříže čítal úhrnem 23 členů. 

28. května důstojným způsobem oslaveny narozeniny presidenta republiky Dr Edvarda Beneše. Po skončení 
domácího programu vyslechlo žactvo mimořádnou relaci školského rozhlasu. Dne 9. června o 3. hodině odpolední 
ustavila se za přítomnosti pana okresního školního inspektora Jana Brože nová místní školní rada. Předsedou zvolen 
Václav Rubín, náměstkem Alois Rychtera a pokladníkem Josef Čurda. 

Školní rok skončil 26. června státními hymnami a proslovem řídícího učitele, který vzpomenul mravního 
významu památného vítězství u Zborova. Zápis do obecné školy se konal 28. a 30. června. Zapsáni: František 
Bednář, Václav Broženský, Zdeněk Stuchlík, Vladimír Šťovíček, Václav Šupík,, František Turnovský, Rudolf 
Valenta, Hana Marková,  Stanislava Matějovská a Věra Kubištová. 

Nový školní rok zahájen v pondělí 6. září při stavu 35 dětí. V pondělí 6. září vzpomenuto narozenin Jeho 
Veličenstva  Petra II, krále spojenecké Jugoslavie, syna tragicky zemřelého Alexandra. 

Dne 14. září 1937 zemřel na lánském zámku TGM. Historickou tuto událost oznámil široké veřejnosti zdejší 
obce smutný hlas umíráčku po 6. hodině ranní. Zvonil pan Josef Zahmouřil z čísla 22, ihned po mimořádné 
rozhlasové relaci. Dne 15. září konala se na škole smuteční slavnost. Žactvo vyslechlo společně smuteční relaci 
školského rozhlasu v 10 hod 15 min. dopoledne s projevem ministra školství a národní osvěty Dr Emila Franke. 
Slavnost byla zakončena státní hymnou. Potom měly děti prázdno. 

V předvečer pohřbu v pondělí dne 20. září uspořádalo občanstvo sukoradské smuteční tryznu. Ve 3/4 na 7 
večer seřadila se školní mládež a místní korporace před hostincem u Slavíků. Mohutný průvod pochodoval na návrší 
u hřbitova, kde zapálena byla Masarykova vatra. Smuteční projev za československé hasičstvo učinil jednatel 
místního sboru pan František Macnar. Pak odebral se průvod do sálu hostince u Slavíků, který byl na jižní straně 
smutečně vyzdoben: ve středu podobizna presidenta Osvoboditele, pod ní kytice červených a bílých růží a krásný 
věnec věnovaný paní Františkou Saidlovou. Vlevo státní vlajka s nadpisem 1850, vpravo černý prapor s nadpisem 
1937, bílý lev v červeném poli byl zastřen černým florem. Zmíněný znak pocházel ze zahraničního odboje a zapůjčil 
jej legionář František Holubička. Na podstavci hořely dvě svíce. Čestnou stráž stáli legionář Václav Deml a 
František Holubička, hasiči Václav Šmíd a František Macnar. 

V úterý dopoledne v den Masarykova pohřbu, shromáždila se školní mládež a občanstvo v sále hostince u 
Slavíků, ke společnému rozhlasovému poslechu. Smuteční výzdoba z předcházejícího večera. Ve středu hořely dvě 
svíce. Krátce po jedenácté hodině pochodovala školní mládež v průvodu za vedení řídícího učitele k pomníku 
padlých vojínů, kde žákyně Jarmila Matějovská a Josef Žižka položili věnec věnovaný paní Saidlovou. Krojovaní 
hasiči stáli před pomníkem čestnou stráž.

Dne 29. září 1937 v mužném věku 50 let zemřel nečekaně raněn jsa mrtvicí Josef Junek, bývalý řídící učitel 
v Sukoradech a nyní v Dobré Vodě. Pohřeb konal se dne 1. října o 10. hodině dopolední za veliké účasti učitelstva, 
občanstva z Dolní a Horní Dobré Vody i ze širokého okolí. Zejména početná byla účast z bývalého jeho působiště 
školní obce Sukorad, kde zesnulý byl definitivním učitelem a správcem školy v době od 1. září 1923 do 30. června 



1931 a obětavým pracovníkem na poli kulturním. Smuteční projev před starou školní budovou v Dolní Dobré Vodě 
přednesl starosta a předseda místní školní rady František Svatoň a okresní školní inspektor Jan Brož. Pak ubíral se 
pohřební průvod po okresní silnici podle nové a ještě nedostavěné školní budovy, přes Horní Dobrou Vodu 
k Hořicům. Za Horní Dobrou Vodou průvod zastavil. Za učitelstvo okresu hořického se rozloučil  se zesnulým 
předseda hořické „ Budče“ Jaroslav Hynek, řídící učitel z Cerekvice. Odpoledne konal se obřad v krematoriu 
v Pardubicích, jehož zúčastnili se ze Sukorad  Josef  Rychtera pekař, Boh. Stuchlík a Josef Čurda, který přednesl 
pietní projev jménem občanstva obce Sukorad.

Dorost Červeného kříže čítal v roce 1937 25 členů. Místní osvětová komise spolu s rodičovským sdružením 
uspořádali ve čtvrtek dne 28. října 1937 v 7 hodin večer v hostinci u Slavíků oslavu devatenáctého výročí trvání Čsl. 
republiky s tímto pořadem: Vzpomínka na presidenta Osvoboditele a zahraniční odboj v proslovu Josefa Čurdy a 
pásmo písní a recitací přednesených dětmi zdejší školy. Ve prospěch žákovského fondu bylo vybráno 104,10 korun. 

Dne 1. prosince v první hodině vyučovací přednesl správce školy projev k žactvu o československo-
jugoslávské vzájemnosti. Rodičovské sdružení, které čítalo 29 členů, konalo 19. prosince členskou schůzi, kde 
referoval správce školy o novém řádu školním a vyučovacím a o branné výchově školní mládeže. 

Rok 1938

Heslem v roce 1938 bylo heslo slavné tradice naší země „ Pravda vítězí“. Vpředvečer narozenin presidenta 
Osvoboditele TGM dne 6. března 1938 uspořádal Hasičský sbor spolu s Rodičovským sdružením pietní 
vzpomínkový večer. Před 7 hodinou večerní shromáždila se školní mládež, hasiči v krojích a občanstvo v hojném 
počtu na okresní silnici před hostincem u Slavíků. Průvod pochodoval na návrší u hřbitova, kde byla zapálena 
Masarykova vatra. Jednatel sboru pan František Macnar přečetl projev Čsl. hasičstva. Když hranice dohořela, ubíral 
se průvod do hostince u Slavíků, kde konala se besídka. 

Před Květnou nedělí od 3. do 9. dubna uspořádán místním Červeným křížem týden čistoty a zdraví.. V něm 
byl dětem zdůrazňován význam čistoty osobní, čistoty školy a obydlí. Mládež poučena o tom, co může vykonati v 
naznačeném směru ve škole i doma. Zdravotní stav žactva byl v tomto roce dobrý, infekční nemoci se nevyskytly.

Od 17. května začalo Německo soustřeďovat branné síly k československým hranicím. Z rozhodnutí naší 
vlády byli ve dnech 21. a 22. května 1938 povoláni někteří záložníci do zbraně. Z prvních to byli Václav Rubín, 
Josef Lodr a Bohumil Valenta. Vojenská opatření způsobila v obci značný rozruch. V sobotu 21. května nouzově 
přistál čsl. vojenský letoun na poli u Bašnic. 

V sobotu 28. května bylo vzpomenuto narozenin presidenta republiky Dr Edvarda Beneše školní oslavou. 
Školní budova byla vyzdobena státní vlajkou. 

Na žádost výkonného výboru X. Všesokolského sletu v Praze 1938, byl školní rok ukončen 22. června. Rok 
skončil za velmi slabé docházky žactva. Příčinou bylo veterinární opatření provedené Okresním úřadem v Hořicích 
na tlumení slintavky a kulhavky ve zdejší obci. 

Při zápise na nový školní rok bylo zapsáno 6 dětí a to: Stanislava Lodrová, Miloslava Imlaufová, Zdeňka 
Fólová, Jaroslava Loudilová, Ladislava Šmídová a Jiří Šourek. Dorost Červeného kříže čítal 25 členů. 

Nový školní rok zahájen ve čtvrtek  1. září 1938 státními hymnami a proslovem správce školy  při stavu 31 
dětí. Měšťanku v Hořicích navštěvovali: Václav Prokop, Jaroslav Němeček, František Dušek, Vladimír Holubička, 
Josef Žižka, Vladislav Kvasnička, Slavomil Šmíd, Bohumil Kostka, František Loudil, František Kvasnička, Josef 
Holý. Měšťanku v Modřanech Kamil Šourek. Pomocnou školu v Hořicích Josef Bednář. Dívčí měšťanku Věra 
Kostková, Helena Hochmalová, Věra Kostková, Miloslava Draštíková, Růžena Škarytková, Jarmila Matějovská, 
Jiřina Lodrová, Bohuslava Hochmalová, Věra Tichá, Marie Marková, Anna Marková a měšťanskou školu dívčí 
v Nechanicích Miloslava Kracíková. Náboženství československé a římsko-katolické vyučováno dvě hodiny týdně 
v souvislých hodinách. Rodičovské sdružení čítalo 29 členů. Se zřetelem k mimořádným poměrům, schůze konány 
nebyly. 

S úspěchem se setkala dlouholetá snaha správce školy získati vhodný pozemek ke zřízení hřiště pro školní 
mládež a to dříve, než měl být proveden pronájem obecních pozemků na nové šestiletí. Obecní zastupitelstvo 
přidělilo k jmenovanému účelu obecní pozemek za obcí na pravé straně silnice vedoucí k Bašnicům. 




